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September 2008

Samtök iðnaðarins hafa um árabil látið kanna fyrir sig viðhorf almennings til ýmissa þátta er varða tengsl Íslands við 
Evrópusambandið. Fróðlegt er að skoða hver þróunin hefur verið og greina svörin eftir mismunandi breytum.  
Tilgangur þessarar samantektar er að draga þessar niðurstöður saman til þess að þeir sem áhuga hafa eigi auðveldara 
með að átta sig hver er vilji og viðhorf almennings í þessum efnum. 
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September 2008
Sp. 1. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp aðildarviðræður við 
Evrópusambandið?

Þróun 

20,7% 16,8%

38,8%
38,1%

15,8%
14,9%

9,6% 16,5%

15,0% 13,7%

19,7%16,1%
23,3%

18,6%19,8%18,6%17,7%17,4%17,6%

40,9%46,8% 34,7%
35,4%38,8%39,3%40,2%

33,1%

46,6%

15,2%11,0% 15,2%

15,7%

15,1%15,1%16,7%

15,0%

10,7%

11,8%12,8% 13,8%
15,4%

13,5%15,1%13,5%

16,6%

11,7%

12,4%13,3% 13,1%14,9%12,9%12,0%12,0%
18,0%13,4%

Feb. '03 Jan.-feb.
'04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

Frá ársbyrjun 2003 hafa Samtök iðnaðarins falið Capacent Gallup að kanna reglulega afstöðu almennings til þess hvort 
taka eigi upp aðildarviðræður við Evrópusambandið. Frá þeim tíma hefur stuðningurinn mælst mestur í febrúar 2003 
þegar 64,2% landsmanna sögðust hlynnt aðildarviðræðum. Næst mestur stuðningur mældist í ágúst 2007 þegar 58,6% 
landsmanna voru hlynnt aðildarviðræðum og 58% stuðningur mældist í ágúst 2008. Minnstur var stuðningurinn í 
febrúar 2006 eða 50,5%. 
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September 2008
Sp. 1. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp aðildarviðræður við 
Evrópusambandið?

Karlar

64,9% 61,7% 61,1% 60,7%
54,8% 55,3%

62,2% 59,0%

8,0%
12,9% 10,7% 11,0% 11,5% 12,4% 12,5%

23,7% 26,6%
31,8%

27,1% 28,5%

62,8%

60,3%
54,0%

12,7%15,2%
9,6%

9,2%

35,6%30,3%
25,9%

25,6%
28,6% 33,5%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Konur

63,2% 64,3%
60,1% 58,2%

45,7%
53,0% 53,9%

57,0%

12,8% 14,3%
17,9%

21,3%
25,3% 27,1% 27,0% 25,1%

54,9%
55,2%

54,0%

19,1%18,9%19,4%23,3%
17,0%

20,5%

15,1%
19,3%

23,6%

37,2%

22,5%
24,8%

24,1% 24,6%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 1. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp aðildarviðræður við 
Evrópusambandið?

Nágrannasveitarf. Rvk.

68,6%
64,4% 63,7% 64,1%

54,3% 54,5%

66,7%

57,7% 61,1%

4,3%
10,1%

27,1% 25,5% 26,0% 22,9% 22,3%

61,7%65,4%

16,6%17,3%17,8%
14,2%15,7%13,2%12,9%10,3%

19,1%

25,0%20,6%20,4%17,6%

32,3%

26,5%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Önnur sveitarfélög

54,2%
61,2%

52,7% 51,5%

42,4%
48,6% 51,1% 50,0%

17,5%
11,6%

15,8% 18,0%
14,3% 13,1% 14,6% 16,0%

29,0% 30,8%

41,7%
33,5% 32,6% 34,3% 34,0%

50,7%
53,0%

56,2%

13,2%
18,4% 17,7%

30,7%
28,3%

27,2% 36,1%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur) Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.

Reykjavík

71,8%
64,0% 66,2% 64,7%

60,0% 57,8%
63,3%

54,7%

65,8%

7,7%

16,5% 15,0% 13,1%
20,5% 21,0%

25,0% 26,2%
21,1%

58,8%
58,5%

15,8%15,7%14,7%10,9%
15,7%

14,9% 14,2%

19,6%
29,5%27,6%

19,0%
25,1%

25,8%

Feb. '03 Jan.-feb.
'04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
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September 2008
Sp. 1. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp aðildarviðræður við 
Evrópusambandið?

D-listi Sjálfstæðisflokks

54,1% 53,3%
46,8%

55,3%

46,2%
51,2%

13,2% 11,9% 12,9%
17,5% 14,8% 16,5% 14,7% 17,5%

41,2%
34,0% 31,6% 32,2% 31,8% 31,7%

39,2%
33,0%

39,1%
31,3%

45,6%
50,8%

58,8%
50,5%

46,0%

9,0%
15,1% 14,0%

39,2%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

B-listi Framsóknarflokks

67,6%
61,3%

68,4%

58,3% 61,8%

50,0%

63,0%

50,0%
58,1%

5,9% 9,1%

17,5% 16,7%

8,1% 8,7% 5,9% 4,7%

26,5%
22,8%

29,1% 26,2%

44,1%
37,2%

57,1%

43,2%

16,7%
9,3% 8,8%

28,3%

48,6%

32,5%
29,3%

25,0%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

S-listi Samfylkingarinnar

81,0%
77,0% 76,0% 75,2% 72,1%

77,3% 78,7%
82,2%

7,0%
10,6%

7,2%

72,0%

79,9%86,0%

10,5%14,7%
8,6%

8,0%13,6%

8,9%11,7%12,0% 13,5%
6,6%

11,5%

6,0%9,1%

19,1%13,1%12,0%12,4%12,0%
14,4%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 1. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp aðildarviðræður við 
Evrópusambandið?

V-listi Vinstri grænna

54,3% 53,9% 57,7%

35,5%

50,0% 53,0%

10,0%
4,3%

14,5% 12,5% 9,5% 11,5% 13,9% 10,8%

41,4%
34,2%

21,8%

50,0% 50,6%

36,1%

45,0%

35,4%

44,6%
61,2% 52,6%

12,0%11,8% 20,5%

37,5%

29,3%

45,0%

35,9%43,4%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Myndi ekki kjósa/skila auðu

61,5% 64,0%

48,4%

21,3%
16,3%

37,7%

36,7%

60,5%

41,0%42,3%

40,0%

52,4%
51,4%

36,4%

25,8%

23,1%

27,3%30,0% 26,9%24,3%12,0%
14,5%

23,3%

9,5%
15,4%

24,0% 24,3%
36,4%

25,8%
33,3%

30,8%

38,1%

45,5%

Feb. '03 Jan.-feb.
'04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.

Annar flokkur

50,0%

71,0%

35,3%

56,3%

82,4%

61,1%

0,0%

16,7%

25,8%

47,1%

28,6%

61,5%

42,9%
52,4%

68,4%
62,5%

0,0%
9,5%

17,6%

10,5%3,2%

28,6%

8,3%

12,5%

11,5%

22,2%

50,0%

21,1%

38,1%
29,2%

31,3%

17,6%

26,9%

Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Ág. '04 Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
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September 2008Sp. 2. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðild Íslands að Evrópusambandinu?

Þróun

11,8% 11,2% 12,1% 15,3%

24,0%
31,6% 30,1%

30,1%

16,1%

16,4% 20,7%
20,8%

22,1%

20,1%
21,5% 16,0%

26,0%
20,7%

15,6% 17,8%

19,6%
13,5%12,1%14,9% 15,9% 11,8% 15,0% 14,0%12,3% 15,4%12,8% 14,5%

29,2%
29,6%29,6%

24,8%

35,8%

28,7%
30,7%28,7%30,8%

32,5%37,1% 29,6%

18,8%
19,8%

21,8%

26,0%

23,3%

21,5%
21,0% 23,3%20,9%

19,0%13,1% 21,7%

17,1%
19,2%

16,9%
16,1%

14,5%

19,5%
17,8% 19,0%20,3% 16,6%

19,4% 17,4%

15,3%18,0%
20,2%

17,6%15,6% 17,6%
10,5%

18,4% 15,4% 14,9% 16,5% 16,8%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Jún.-
júl. '02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

Stuðningur við aðild Íslands að Evrópusambandinu hefur vaxið jafnt og þétt frá árinu 2000. Mestur stuðningur mældist í 
febrúar 2002 þegar 51,7% landsmanna sögðust hlynnt aðild Íslands að Evrópusambandinu. Næst mestur stuðningur 
mældist í ágúst 2008 þegar 48,8% sögðust hlynnt aðild. 
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September 2008Sp. 2. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðild Íslands að Evrópusambandinu?

Karlar

42,9%

49,8%
43,5%

48,2%
44,6%

48,8%

19,2%
16,2%

12,1%
15,6% 15,8%

42,2%

49,5%

36,6% 35,4%42,1%

34,2%

43,3%37,3%

44,9%
42,7%

42,4%

39,9%

46,7% 53,7%

19,6% 18,2% 20,5%

14,7% 16,3%

19,8% 19,3%
18,9%

11,1%

23,7%20,2%

44,5%

36,0%
35,5%

36,7%35,5%

42,4%

37,7%

39,0%
40,8%

37,4% 36,9%27,4%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Jún.-
júl. '02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Konur

38,3%
41,2% 41,8% 43,5%

48,8%

23,6% 22,8% 21,8%

30,5%

36,6%

30,2% 30,6% 29,4%

47,6%

44,2%42,1%

49,2%

38,0%

53,3%
46,7%

46,7%

36,5% 41,6%

46,0%

21,8%

24,2%
27,6%

27,9%
22,5%24,2%23,8%21,8%21,2%16,0%

28,4%

15,1%

28,8% 32,4%30,6%30,9%

39,2%

31,6%

36,7%

46,0%

22,0%

31,5%29,7%
35,1%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Jún.-
júl.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008Sp. 2. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðild Íslands að Evrópusambandinu?

Reykjavík

50,0% 50,0%

35,5%

44,9%
50,6%

47,2% 49,3% 47,5%
43,0%

51,4%

21,1% 21,9% 21,7% 23,9%

17,4%

24,7%
18,9%

28,7%

38,1%
33,0%

27,2% 29,7%

43,4% 42,9%

35,5%

50,2% 46,7%
47,8%

23,5%
19,8%

16,6%16,9%
20,8%22,7%

24,1%

15,4%

28,6% 31,6%
30,3%

33,2% 35,2% 32,3%
25,9%

32,8%

43,7%

34,6%33,9%

36,0%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Jún.-
júl.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Nágrannasveitarf. Rvk.

56,3%
62,1%

44,4%
40,2%

45,5%
49,7%

54,1% 51,3% 53,1%

13,3%

24,2%
18,6%

21,6%

36,7% 34,8%

25,6%

50,0%
53,3%

42,7% 48,6%50,0%
51,6%

39,5%

24,7%
19,8% 21,3%21,9%

25,3%

19,3%19,4%

10,6%12,9%13,8%8,9%

22,6%

26,9%
24,3% 26,9%25,3%

31,7%

24,1%

33,1%
29,2%29,2%

41,1%

40,8%

47,0%

33,1%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Jún.-
júl.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Önnur sveitarfélög

48,4%

33,8%
29,9%

44,5%

25,7%

17,9%
13,9%

19,3% 19,4%
24,3%

17,2%

38,3%

40,5%

37,3% 38,2%
38,4%

44,8%
37,4%

43,1%

35,3%34,2%

46,9%

37,6%

40,5%

20,1%

20,8%

18,7%

22,1% 19,5% 18,9%25,7%

13,3%

27,0%

24,6%

45,2%42,3%

40,5%

43,1%

35,6%

39,5%
45,9%

38,7%

43,4%52,3%

39,9%
39,1%

37,0%

40,1%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Jún.-
júl.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008Sp. 2. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðild Íslands að Evrópusambandinu?

D-listi Sjálfstæðisflokks

54,0%

43,8%

36,4%

14,9%
20,0%

14,9% 15,3% 15,5%
20,4% 20,5% 18,3% 19,8% 19,8% 22,2%

31,0%
36,2%

42,5%

41,8%

42,2%

39,6%31,4%
37,0%

50,3% 42,9%

22,4%

36,1%

55,8%

35,9%

42,0%

18,0%

23,3%

12,6% 12,9%

39,4%
36,1%36,6%

40,6%
45,0%

48,8%

48,6%

37,2%

43,7%

48,7%

20,9%

64,6%

Ág. '00 Feb.
'01

Ág. '01 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág. '04 Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

B-listi Framsóknarflokks

37,8%

49,0% 51,9%

43,9%

22,2%
16,3% 17,4%

22,2%
26,8% 24,3%

12,5%

20,0%

49,3% 51,4%

23,4%

64,6%

40,0%
41,5%

33,3%
37,7%

33,3%

24,3%

42,2%
37,5%

40,6%
22,6%

23,4%

8,3%

25,9%

13,2%
17,9%

13,3%

37,8%

22,2%

34,7%

29,3%
45,3%39,6%

27,1%

53,2% 48,7% 44,4%
46,9%

40,0%
42,5%

Ág. '00 Feb.
'01

Ág. '01 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág. '04 Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

S-listi Samfylkingarinnar

56,9% 59,7%

70,5%

58,2%
53,6%

61,7% 61,6%

71,6%

63,6%

74,5%

19,4% 21,0%

56,5%
64,1%

67,0%

54,1%
64,4%

12,8%

20,9%

20,4%

25,6%

14,2%
15,1%

22,9%

18,5%

18,3%23,2%

11,4%8,1%
12,9% 12,8%

12,1% 10,9%14,2%

15,5%

23,3%

22,9%17,0%

20,0%

23,2%18,2%

32,3%
22,6%23,6% 28,8%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008Sp. 2. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðild Íslands að Evrópusambandinu?

V-listi Vinstri grænna

23,7%

36,7%
32,4%

13,6%

30,8% 31,5%

15,3%
11,2%

29,7%

18,1%
24,3%

12,7%
17,3%

13,9%

61,0%

52,0% 51,9%

44,1%
37,8%

54,2%

41,8%

44,3%

28,4%

40,0%

34,9%

38,0%

42,3%

27,8%32,4% 31,7%

12,2%

15,7%
16,4%

13,8%
13,6%10,1%

23,5%

56,1%
54,3%

35,7%

52,1%

45,1%
49,4%

55,4%

72,7%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Myndi ekki kjósa/skila auðu

29,3%

48,9%

38,2%

30,0%

41,5%

25,5%

34,5%
40,0%

64,6%

25,4%

44,8%
33,3%

42,5%

46,9%

25,0%

31,0%

61,5%

46,3%

38,9%

20,6% 25,4%30,0%29,3%
26,7%

27,5%20,7%

18,5%
14,3%

28,6%

17,1%

25,5%

24,1%

8,3%
15,4%

27,1%

36,6%
49,2%

40,0%

30,0%
42,6%

41,2%

38,8%
46,4%

23,1%

44,8%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.

Annar flokkur

50,0%

33,3%

60,0%

0,0%
5,9% 6,7%

40,0%

50,0%

32,1%

42,9%

70,6%
60,0%

38,5%

55,2%

42,9%
38,1%

40,0%
40,9%

42,9%

15,4%

37,5%

25,0%

8,0%

30,8%
10,0%

0,0%

16,7%

7,7%4,8%
9,1%

25,0%

3,4%

20,0%

30,8%

23,5%
33,3%

32,0%40,5%

57,1%

76,9%

57,1%

37,5%

41,4%

66,7%

40,0%

Ág.
'00

Feb.
'01

Ág.
'01

Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Ág.
'04

Feb.
'05

Ág.
'05

Feb.
'06

Ág.
'06

Feb.
'07

Ág.
'07

Jan.
'08

Ág.
'08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
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September 2008
Sp. 3. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp evru sem gjaldmiðil á Íslandi í stað 
íslensku krónunnar?

Þróun

16,6% 18,4% 22,3% 20,3% 23,9%

20,2%
24,1%

25,0% 29,3%
28,8%

9,4%

9,9%

12,4% 12,6% 10,2%23,5%
22,3%

19,7% 18,2% 17,3%

30,3% 25,3% 20,7% 19,6% 19,7%

28,9%

18,1%18,4% 18,6%26,6% 18,6%
22,2%

26,4%

19,1% 18,7%

25,6%

28,6%

22,3%
25,6%

14,3%

8,6% 11,3%

11,2%
11,5%

9,1%

13,2%

16,8%

23,6%

20,4%

22,1%

16,0%

19,2%

18,0%

13,5%

30,5%

30,9%17,3%
24,4%

29,2%

21,0%

Ág. '01 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

Töluverðar breytingar hafa átt sér stað á afstöðu fólks til upptöku evru í stað íslensku krónunnar. Minnstur stuðningur, 
36,8%, mældist í ágúst 2005 en hann hefur vaxið töluvert frá þeim tíma. Mestur stuðningur mældist í ágúst 2008 þegar 
55,3% landsmanna sögðust vilja taka upp evru í stað krónunnar. 
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September 2008
Sp. 3. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp evru sem gjaldmiðil á Íslandi í stað 
íslensku krónunnar?

Karlar

58,1%

48,6%

60,8%
55,8%

62,6%

9,6% 9,9% 8,7% 9,2%
12,6%

48,5%
42,9%

34,3% 32,4%

24,7%

50,7%
46,3%

43,2%44,5%

47,2%
54,0%

56,3%

8,4%

11,7%

11,8%

10,8% 12,8%10,1%

8,4%

30,0%

39,4%

45,3%

34,9%

42,0%

32,2%
40,8%

Ág. '01 Feb
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Konur

40,7%

52,1%

36,4%

25,3%

34,9%

48,4%

11,6% 13,6% 14,6% 15,9%

34,3% 35,7%31,3% 39,9%

44,5%

27,8%
40,1%

42,5%

11,3%
16,7%13,2%

9,9%10,3%
9,7%

7,8% 8,9%

40,8% 44,2%

45,5%55,2%
46,8%

64,5%59,8%
55,8%

47,7%

62,5%

Ág. '01 Feb
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 3. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp evru sem gjaldmiðil á Íslandi í stað 
íslensku krónunnar?

Reykjavík

58,3%

37,8%

56,3%
59,8%

13,8% 11,8% 12,0% 15,1% 14,2%

41,1%

53,9%

40,4%

26,0%

42,5% 37,5% 38,9% 43,9%

44,5%45,1%
51,1%48,8%

10,8%8,4%9,1%
12,7% 8,2%9,6%

13,2%

36,8%
39,4%

47,7%

32,9%

52,0%47,8%

29,0%

49,3%

Ág. '01 Feb '02 Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Nágrannasveitarf. Rvk.

45,1%

58,3%

40,0% 39,1%
43,7%

34,9%

50,6% 51,6%
55,6%

61,9%

11,3%
5,6%

12,8% 13,1%

36,1%

54,0%

25,0%

54,9%
56,7%

10,6%
13,7%12,7%11,8%9,5%6,8%

7,7% 9,6%

31,7%
43,7%

52,3%

37,8%
31,4%

30,6%

37,6%

55,6%
46,7%

Ág. '01 Feb '02 Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Önnur sveitarfélög

42,8%

51,2%

39,9%
33,7% 36,2%

48,4%

9,1% 9,5% 12,5% 11,9%
15,1%

48,1%

35,5%

50,7%
54,3%

46,3%
42,3%

36,5%

50,0%

35,6%

45,8%

36,0% 40,9%

45,1%

13,4%

10,1%

12,8%

9,5%
10,6%9,5%

10,0%

40,5%42,4%

53,9%54,3% 55,8%

Ág. '01 Feb '02 Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur) Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 3. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp evru sem gjaldmiðil á Íslandi í stað 
íslensku krónunnar?

D-listi Sjálfstæðisflokks

56,1%

39,8%

51,5% 49,7%

11,6% 8,6% 11,2% 9,9% 10,4% 13,2% 10,1%
14,0% 15,8%

61,6%
56,7%

38,4%
34,5%

34,6%

46,5%44,4%

32,0%

50,7%

32,3%
39,1%

46,5%

6,1%
9,9% 9,7%

39,5%
43,1%

55,6%

35,4%

47,7%

43,9%
39,4%

50,6%

Ág. '01 Feb '02 Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

B-listi Framsóknarflokks

53,8%

34,6%

57,4%

1,9%

9,6%
5,4%

17,4% 17,8%

10,0%
4,3%

9,4%
13,6%

55,6%

36,5%

51,9%
55,4% 53,1%

40,9%
42,6%

31,7%

43,5%

37,5%

45,5%

39,3%
35,8%

42,2%

37,5%

3,8%
8,3%

13,6%

40,0% 38,3%

52,5%

39,1%

60,0% 60,4%

Ág. '01 Feb '02 Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

S-listi Samfylkingarinnar

51,4% 50,9%

60,1%

70,5%
63,0%

78,9%

10,6% 7,9%

55,6%
49,2%

49,6%

69,4%

75,5%

58,9%

7,9%
15,9%9,6%9,2%

13,1%

8,0%11,2%

8,9%10,6%
9,7%

21,0%
13,2%

19,9%15,3%
28,0%

31,9%
37,9%

41,5%

33,8%

20,0%

42,9%

38,9%

Ág. '01 Feb '02 Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.



18

September 2008
Sp. 3. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að taka upp evru sem gjaldmiðil á Íslandi í stað 
íslensku krónunnar?

V-listi Vinstri grænna

41,2%

53,8%

27,3%
31,9% 30,8% 32,5% 31,5%

39,2% 39,3%

48,8%

8,2% 8,8% 8,4%
13,7% 12,8% 12,3% 10,8% 10,1%

17,5%

50,6%

37,5%

65,9%
58,3% 59,0%

54,8%
51,2%

40,2%

50,0% 50,6%

33,8%36,0%

47,5%

14,1%
6,8% 9,7%

55,1%

Ág. '01 Feb '02 Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)

Myndi ekki kjósa/skila auðu

53,1%

30,6%

39,3%

25,0%

39,4%

15,2% 16,7% 16,7%

39,1% 37,5%

63,9%

44,4%

40,0%

45,7%

63,6%

32,6%45,5% 36,1%

50,0%

12,7%
13,6%8,2%

18,2%19,4%9,4% 17,4%
5,6% 7,3%

47,3% 43,9%

36,4%
58,3%

52,5%

18,2%

47,3%
50,0%

Ág. '01 Feb
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb.
'04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur) Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.

Annar flokkur

33,3%

42,9%

60,0% 57,1%
52,6%

22,2%

5,9% 7,1%

21,1%

0,0%

44,4%

57,1%

35,7%

77,8%

41,2%

50,0%

63,2%

31,0%

33,3%

53,6%

10,3%

0,0%
9,5%

22,2%

0,0% 3,6%
5,0% 13,3%

36,8% 26,3%

57,1%

58,6%

42,9%35,0%

52,9%

36,7%

Ág. '01 Feb '02 Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Hlynnt(ur) Hvorki né Andvíg(ur)
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September 2008
Sp. 4. Telur þú að aðild að Evrópusambandinu yrði almennt hagstæð eða óhagstæð 
fyrir þín lífskjör?

Flestir landsmenn eru sammála um að Evrópusambandsaðild yrði almennt hagstæð fyrir þeirra eigin lífskjör og hefur 
þeim fjölgað jafnt og þétt sem eru þeirrar skoðunar. Í ágústmánuði 2008 töldu 55,5% að Evrópusambandsaðild yrði 
hagstæð en 23,5% að hún yrði óhagstæð fyrir þeirra lífskjör. 

Þróun

13,7% 11,2%

33,0% 33,7%

23,8% 22,9%

17,1% 20,0%

12,3% 12,3%

17,1%
11,6%12,0% 13,4% 13,9% 14,8% 14,8%

38,4%
37,7% 38,6%36,8%

38,5% 41,0% 38,4%

21,0%

21,1% 18,9%20,7%
18,5% 16,9% 20,6%

15,3%
20,2%18,0% 19,5% 18,9% 15,9% 14,6%

8,2%12,5% 9,4% 9,6% 10,2% 11,4% 11,6%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Mjög hagstæð Frekar hagstæð Hvorki né Frekar óhagstæð Mjög óhagstæð
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September 2008
Sp. 4. Telur þú að aðild að Evrópusambandinu yrði almennt hagstæð eða óhagstæð 
fyrir þín lífskjör?

Karlar

52,5%

17,3% 14,9%

31,6% 30,2%
25,8% 27,4%

59,3%
54,3%

59,0%

52,7%51,4% 47,8%
47,2% 53,0%

19,9%
23,3%

19,7%19,6%21,3%
15,2%

15,3%
30,5%

28,9%
33,3%

21,3%

27,4%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

Konur

45,2%
52,1% 51,6%

30,2%
25,9%

42,1%45,3%45,6% 49,2%
53,9%

51,7%

27,2% 24,6%
22,4%21,3%19,4%20,1%

23,3%
24,8% 22,8%

24,8%29,1%27,8%
31,9%33,1%

27,2% 27,5%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 4. Telur þú að aðild að Evrópusambandinu yrði almennt hagstæð eða óhagstæð 
fyrir þín lífskjör?

Reykjavík

49,3%
55,0%

60,8% 59,1% 57,2% 54,9%

23,2%
18,9%

23,8%26,2% 26,8%

18,3%

54,2%

57,9%

50,0%

21,7%

20,5% 17,0%
23,7%

17,4% 19,0%19,2%

27,0% 24,5% 25,4%26,8%
22,2%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

Nágrannasveitarf. Rvk.

55,6%

43,8%

54,8%
59,4% 58,5% 59,9%

19,4% 19,3%
25,8%

54,8%
59,0%62,3%

22,9%

16,7%17,1%20,4%20,0%
25,0%

18,8%

31,3%
25,2%

25,2%

18,1%

21,0%23,0%21,1%21,8%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

Önnur sveitarfélög

35,4%

53,7%

19,0% 18,4% 15,2% 17,6%

28,8%

38,2%
44,4%43,9%

41,1%
36,6%

46,9% 51,6%

27,0%
24,3%16,5%

23,8% 25,5%

39,2%

30,8%

31,2%37,2%
39,6%

34,8%37,1%

42,4%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð
Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 4. Telur þú að aðild að Evrópusambandinu yrði almennt hagstæð eða óhagstæð 
fyrir þín lífskjör?

D-listi Sjálfstæðisflokks

17,7%
13,9%

30,0%

43,5%

36,6%

41,1%

34,0%

50,9% 48,6%53,0%

45,3%

51,3%

21,4% 18,7%

27,7%

24,2%19,6%18,4% 17,2%

35,1%
37,6%

41,1%

47,5%

27,0%

39,2%

27,4%
31,9%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

B-listi Framsóknarflokks

47,5%

32,4%

51,4%

20,3% 20,0% 17,6%
12,0%

21,2%

32,2%

50,0%
40,6%45,0%

45,5%

37,2%
44,0%

42,4%

18,9%
24,2%30,2%

34,4% 44,0%

25,0%

35,0%
36,4%

29,7%

32,6%
30,3%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

S-listi Samfylkingarinnar

63,6% 65,2% 68,1% 69,4%
78,8% 77,9%

20,2% 23,2%

65,9%

77,7%
74,3%

15,1%15,9%11,5%11,8%

14,2%16,0% 16,5%
7,2%9,7%

10,7%9,4%

16,4%16,0%

11,6%
16,2%

17,6%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 4. Telur þú að aðild að Evrópusambandinu yrði almennt hagstæð eða óhagstæð 
fyrir þín lífskjör?

V-listi Vinstri grænna

45,6% 45,6%

55,6%

17,5%

28,1%

19,2% 21,9% 23,9% 21,4%

36,8%
31,4% 34,3%

44,3%

36,2%

45,8%

40,6%

36,6%

44,3%

18,1%24,3%
22,4%

39,4%

37,5%25,3%

26,3%

41,4%

36,1%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð

Myndi ekki kjósa/skila auðu

52,2%
45,7%

50,0%

38,9%

11,1%

25,6%

40,4%

41,7%

25,0%

38,5% 47,2%

23,9% 22,6%

16,7%

35,9%

22,9%

20,8%
17,0%

29,2%
23,9% 31,4%

42,6%

30,2%

50,0%

33,3%

45,8%

37,5%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.

Annar flokkur

47,6%

33,3%

52,4%

63,6%

14,3%

4,5%

50,0%

24,0%

37,5%

73,3%
68,0%

30,8%

66,7%

30,8%31,3%
20,0%

16,7%

8,0%

9,5%
13,3%

38,1%
31,3%

13,3%

38,5% 38,1%

31,8%
13,3%

Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Hagstæð Hvorki né Óhagstæð
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September 2008
Sp. 5. Telur þú að það sé gott eða slæmt fyrir efnahag Íslands í heild að ganga í 
Evrópusambandið?

Þróun

17,2% 12,6% 14,6%

26,3% 34,3%
37,0%

14,8%
14,6%

17,1%

23,1%
26,3%

20,4%

18,6%
12,2% 10,9%

18,6%15,2% 11,3% 12,5% 15,6% 17,2% 17,6%22,2% 16,4%

41,8%

36,0%
33,4%

35,5%
39,5% 38,5% 38,1%

44,7%

37,9%

12,9%18,4%

16,8% 15,1%

13,8% 11,8% 14,6%

13,6%

13,2%

17,4%17,6%

25,0% 25,8%
20,8% 21,8% 20,1%

14,0%

22,4%

9,4%12,8%
13,5% 11,1% 10,2% 10,6% 9,6%5,5%

10,2%

Ág. '00 Feb. '02 Feb. '03 Jan.-feb.
'04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Mjög gott Frekar gott Hvorki né Frekar slæmt Mjög slæmt

 
Í ágúst 2008 töldu 60,4% landsmanna að það væri gott fyrir efnahag landsins í heild að ganga í Evrópusambandið og 
hefur þeim fjölgað stöðugt frá því í ágúst 2005.  Nokkru fleiri voru þó þessarar skoðunar í febrúar 2002 þegar 66,9% 
landsmanna töldu aðild að Evrópusambandinu myndi hafa góð áhrif á efnahag landsins. 
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September 2008
Sp. 5. Telur þú að það sé gott eða slæmt fyrir efnahag Íslands í heild að ganga í 
Evrópusambandið?

Karlar

50,6%

68,1%

53,3% 50,9% 52,8%

64,4%

10,3%
15,7% 14,8%

10,8% 11,1% 13,1% 13,9%
9,7%

42,8% 39,4%
34,4% 33,3%

25,8%

44,2% 44,9%
46,4%

54,9%
56,9% 57,1%

10,9%13,1% 16,5%
15,1%

42,8%
30,2%

21,6%

34,3%
34,0%32,2% 29,8%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt

Konur

52,0%

65,2%

42,3%
47,5% 44,5%

54,1% 56,0%

64,4%

9,7%

29,8% 29,7%
25,8%

44,9%49,4% 53,1%

56,7%

12,4%
18,1%

22,3% 16,1%
12,7%

17,2%
15,4%

18,1%
18,0%

17,5%
19,3%

16,7%

30,6% 31,7%

39,7%
37,4%33,2%

40,2%
25,8%

32,7%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 5. Telur þú að það sé gott eða slæmt fyrir efnahag Íslands í heild að ganga í 
Evrópusambandið?

Nágrannasveitarf. Rvk.

53,4%

70,7%

45,3%

58,5%
54,3%

64,4%

14,8%
8,9% 10,7%

31,8%

20,3%

37,5%

24,8%

42,9%

66,2%

62,6%

45,0%

60,3%64,4%

11,0%14,8%
14,9%

10,4%
13,6%

21,8%
17,2%11,7% 11,9%

22,8%

43,2%
22,6%

24,8%25,2%
32,1%

35,3%

29,6%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt

Önnur sveitarfélög

46,1%

62,6%

52,3% 54,7%

18,6%
12,4%

15,9% 13,6%

39,4%
31,7%40,3% 39,8%

52,0%
45,2%

41,5%

47,3%
48,2%

52,0%

15,5%

17,2% 15,4%

10,7% 13,2%

18,5%

14,0%
14,7%

31,8%

34,8%

44,8%42,4%

40,1%

44,5%

37,3%
35,3%

21,8%
34,2%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.

Reykjavík

55,4%

68,8%

49,8% 51,7% 51,0% 52,8% 53,8%
48,0%

64,1%

19,8% 17,6%
11,1%

14,8% 13,6%

31,3%
26,0%

31,9%
37,2%

22,3%

44,9%

57,0%
56,4%

12,8%
15,9%13,1%14,6% 12,8%17,7%

19,2%
24,8%

37,4% 33,3%35,9%37,3%

16,6%
29,1%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt
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September 2008
Sp. 5. Telur þú að það sé gott eða slæmt fyrir efnahag Íslands í heild að ganga í 
Evrópusambandið?

D-listi Sjálfstæðisflokks

66,9%

28,3%

45,9%

34,2%

50,0%

13,3% 16,4% 13,1% 15,4% 14,8%

27,3% 24,2%

57,5%

38,1% 35,2%

46,7% 47,6%

59,3%

42,3%

41,0%

40,5%

48,8%

8,9% 11,7% 12,3% 14,1%
15,1%14,2%

14,9%

49,3%
46,0%

38,2%37,9%

47,2%

43,9% 39,2%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt

B-listi Framsóknarflokks

33,3%

77,8%

32,4%

45,9% 47,6%
53,8%

11,1%

21,1%
14,3%

7,7%

21,9%

42,6%
38,5%

47,4%

37,5%36,2%

43,6%

42,9%

47,1%

21,3%
14,7%

28,6%30,6%

13,5%10,8%

16,4%

40,0%
28,6%

11,1%

36,1% 40,6%

38,1%38,2%
31,6%

56,8%

40,5%

Ág. '00 Feb. '02 Feb. '03 Jan.-
feb. '04

Feb. '05 Ág. '05 Feb. '06 Ág. '06 Feb. '07 Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt

S-listi Samfylkingarinnar

59,3%
66,9%

28,3%

41,0%
46,7% 50,0%

13,3%
8,9%

14,8%

35,2%42,3%

47,6%45,9%

34,2%

40,5%
48,8%

14,1%15,4%12,3%
13,1%

11,7%16,4%
15,1%14,2% 14,9%

38,2%37,9%

47,2%

38,1%

46,0%49,3%43,9%

57,5%

24,2%27,3%
39,2%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt

Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.
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September 2008
Sp. 5. Telur þú að það sé gott eða slæmt fyrir efnahag Íslands í heild að ganga í 
Evrópusambandið?

V-listi Vinstri grænna

62,9%

32,8%
37,5%

31,7%

52,7%

8,1% 10,2% 12,3% 12,2%

29,0%

64,9%

45,9%
50,0%

36,2%
41,1%

35,1%
18,9%

46,6%

34,6%

46,4%
49,2%

49,3%

55,1%

13,5%
12,5%

14,3%

8,0%

17,4%17,5%
16,2% 21,3%

54,0%

42,7%

51,9%

34,7%33,3%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt

Myndi ekki kjósa/skila auðu

65,0%

38,1%
44,0%

22,5%
18,0%

38,1%

50,0%

38,0%
41,2%

45,8%

38,1%

27,5%

57,9%

50,0%

52,2%

62,5%
51,4%

19,0%

20,6%

25,7%

12,5%
10,5%

12,5%

15,0% 25,0%23,8%

10,9%

38,2%
20,0%

25,0%
22,9%

42,9%41,7%

31,6%
37,0%

25,0%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan. '08 Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt
Fáir svarendur eru á bakvið suma hópa og ber 
því að túlka hlutfallstölur með það í huga.

Annar flokkur

40,0% 42,9%

20,0%

64,3%

50,0% 52,0%

64,3%

20,0%
14,3%

70,0%

22,2% 21,4%

43,5%

66,7%

50,0%

25,0%

50,0%

8,0%

14,3%
8,3%10,0%

37,5%28,6%

11,1% 13,6%

21,4%

17,4%

28,6%

40,0%
40,0%

37,5%
41,7%

36,4%

14,3%

35,7%

39,1%

Ág. '00 Feb.
'02

Feb.
'03

Jan.-
feb. '04

Feb.
'05

Ág. '05 Feb.
'06

Ág. '06 Feb.
'07

Ág. '07 Jan.
'08

Ág. '08

Gott Hvorki né Slæmt


